

## А.Неъматов: СНГ – это наше общее пространство развития и безопасности



Такое мнение высказал первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов, участвуя в работе конференции аналитических центров СНГ «Новая повестка для долгосрочного сотрудничества».

В международном форуме, проводимом в городе Ташкенте по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, принимают участие руководители и эксперты ведущих аналитических и исследовательских центров государств-участников СНГ.

Как отметил Акрамжон Неъматов, СНГ для нас – это наши естественные партнеры, соседи и друзья, с которыми мы разделяем общее пространство развития и безопасности. И мы в полной мере осознаем нашу общую ответственность за эффективное развитие Содружества, от чего безусловно зависит будущее всей Евразии.

И сегодня, в условиях непростой внешнеполитической конъюнктуры, важно объединить усилия, в полной мере задействовать внутренние резервы Содружества.

По мнению эксперта, нашей главной целью должно стать формирование общего самодостаточного экономического пространства. В этой связи важное значение приобретает создание безбарьерной среды взаимной торговли, интегрированной архитектуры транспортно-логистической взаимосвязанности, углубление промышленной кооперации, достижение энергетической самообеспеченности, запуск новых совместных наукоемких и технологичных производств.

В этом плане ключевым залогом успеха становится объединение научно-технологического потенциала наших стран. Совместное технологическое развитие государств СНГ, совместный переход на рельсы цифрового развития будут способствовать формированию единого

инновационного пространства Содружества и обеспечению технологического суверенитета наших стран.

Одним из важных направлений нашего долгосрочного взаимодействия должна стать выработка новых консолидированных мер по смягчению последствий и адаптации к изменению климата, которое все более подрывает естественные основы жизнедеятельности наших государств.

С этим непосредственно связана и актуальность более эффективного взаимодействия в продовольственной сфере, которая в условиях глобальной турбулентности на мировом рынке диктует необходимость поиска практических механизмов по обеспечению продовольственной безопасности стран СНГ.

Однако, как считает А.Неъматов, еще более важно осознание того факта, что скрепляющим каркасом Содружества выступает общность социально-культурных ценностей, культурно-исторического наследия. В этой связи он призвал не только сохранить это достояние, но и преумножить его посредством всестороннего развития культурно-гуманитарных и научно-образовательных связей. «Именно это является важнейшей инвестицией в наше общее будущее», - убежден он.

В заключение эксперт отметил, что только ответственное участие в деятельности СНГ, всеобъемлющее взаимодействие по всем вопросам повестки организации, акцент на практическую отдачу и опора на принципы взаимного уважения и учета интересов друг друга позволят сохранить Содружество как пространство диалога, взаимовыгодного сотрудничества и поступательного развития.

